
О на уч ном опу су ака де ми ка Ми-
о ми ра Да ши ћа ин те ре сант но је и за-
хвал но го во ри ти, ка ко на ни воу бро ја 
и оби ма ра до ва, та ко и у рав ни ра зно-
вр сно сти те ма ти ке или упо тре бљи во-
сти и по у зда но сти са др жа ја ње го вих 
при ло га и сту ди ја. Од је се ни 1955. 
го ди не, ка да се пр ви пут огла сио 
струч ним члан ком Ва со је вић ки уста-
нак 1875. го ди не. По во дом се дам де се-
того ди шњи це, (По бје да, 12/1955, 52 
(25.12), 6-7), Да шић је об ја вио пре ко 
670 би бли о граф ских је ди ни ца ра зно-
вр сне те ма ти ке, оби ма и ни воа на уч-
но сти, ма да је број из вор них тек сто-
ва ма њи, јер су по је ди ни члан ци об-
ја вље ни у ви ше пу бли ка ци ја. О то ме 
свје до чи Би о бли о гра фи ја ака де ми ка 
Ми о ми ра Да ши ћа, ко ју је са ста вио 
наш нај по зна ти ји би бли о граф До бри-
ло Ара ни то вић уз увод ну сту ди ју.

Ра до знао ду хом, ра дан и ам би ци о-
зан, на да рен да про ци је ни дру штве на 
и на уч на кре та ња, то ком ви ше од 50 
го ди на ба вље ња на у ком на пра вио је 
бро јем, те ма ти ком и са др жа јем аутор-
ско дје ло за ува жа ва ње.

На уч ни опус ака де ми ка Ми о ми ра 
Да ши ћа је оби ман и те мат ски ра зно-
вр стан. Оку шао се у пи са њу пу бли ци-
сти стич ких тек сто ва, од но ви нар ских 
на пи са, освр та, ин фор ма тив них при-

ка за, по ле ми ка, до при год них из ла-
га ња, што чи ни зна ча јан дио ње го вог 
аутор ског опу са. У исто ри о граф ски 
да ле ко ва жни јем и по са др жа ју бо га-
ти јем ди је лу ства ра ла штва об ја вио је 
ра до ве у распону од струч не кри ти ке, 
пре ко ен ци кло пе диј ских је ди ни ца, 
син те тич ких чла на ка, до обим них и 
ори ги нал них на уч них рас пра ва, чи ју 
кру ну чи не дви је мо но гра фи је о Ва-
со је ви чи ма и нај но вја о Ше ку ла ру и 
Ше ку лар ци ма.

Ври је ди ис та ћи зна чај два обим на 
те мат ска збор ни ка његових исто ри о-
граф ских ра до ва. Иако су већ ра ни је 
ра зним по во ди ма об ја вљи ва ни, те-
мат ски гру пи са ни ра до ви до би ја ју на 
зна ча ју и оправ да ва ју об ја вљи ва ње у 
аутор ским збор ни ци ма. Јед но од мје-
ри ла до ме та на уч ни ка је и то ко ли ко 
ду го се ње го ви ра до ви чи та ју или ци-
ти ра ју. Да Да ши ће ви број ни ра до ви 
не гу бе на ври јед но сти по ка зу ју збор-
ни ци Огле ди из исто ри је Цр не Го ре и 
Не за о би ла зно у исто ри о гра фи ји Цр-
не Го ре, у ко ји ма су об ја вље не ње го-
ве нај вред ни је сту ди је из цр но гор ске 
исто ри је.

По себ но мје сто у струч ној и уџ-
бе нич кој ли те ра ту ри на срп ском го-
вор ном под руч ју за у зи ма Да ши ћев 
уни вер зи тет ски уџ бе ник из обла сти 
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исто риј ске ме то до ло ги је и по моћ них 
исто риј ских на у ка - Увод у исто ри ју 
са осно ва ма по моћ них исто риј ских 
на у ка, Ти то град 1988, 328 стр.; 8°.

***
Мо же се за кљу чи ти да је те ма ти ка 

Да ши ће вих ра до ва на гла ше но по ве за-
на са на став нич ком прак сом и оба ве-
за ма у Цр но гор ској ака де ми ји на у ка и 
умјет но сти. Као про фе сор и ди рек тор 
Беранске гим на зи је пи сао је о ра зним 
пи та њи ма школ ског ра да; ра де ћи у 
За во ду за ме ђу на род ну са рад њу огла-
сио се са пар при ло га о шко ло ва њу 
на ше дје це у ино стран ству. При ло зи 
из ме то ди ке на ста ве исто ри је, уче шће 
у ко ми си ја ма и на ску по ви ма о на ста-
ви исто ри је по ве за ни су са ду го го ди-
шњим пре да ва њем тог пред ме та на 
фа кул те ту; ра до ви из те о ри је и ме то-
до ло ги је исто риј ске на у ке ве за ни су 
са пре да ва њем пред ме та Увод у исто-
ри ју са по моћ ним исто риј ским на у ка-
ма. Зна ча јан дио ра до ва усло вљен је 
уче шћем у при пре ми и ре а ли зо ва њу 
ви ше на уч них ску по ва, на че му је био 
ан га жо ван као пред сјед ник Са ве за 
исто ри ча ра Ју го сла ви је (1985-1989. 
и 1994-1999), или као члан, од но сно 
пред сјед ник Од бо ра за при пре му на-
уч них ску по ва у ЦА НУ. Је дан број 
син те тич ких струч них ра до ва из но-
во вје ков не исто ри је ју го сло вен ских 
на ро да об ја вље них у пе ри о ди ци или 
са оп шта ва них на ску по ви ма ре зул тат 
је уоп шта ва ња про бле ма ти ка то ком 
ду го го ди шњег пре да ва ња тог пред ме-
та на фа кул те ту.

Тек сто ви ака де ми ка Да ши ћа мо гу 
се те мат ски раз вр ста ти у ви ше гру па, 
при че му се мо же за па зи ти и вре мен-
ска од ли ка ин те ре со ва ња за од ре ђе не 
те ме. Хро но ло шки би се ра до ви мо-
гли гру пи са ти у сље де ће обла сти:

- пе да го шко-ме то дич ка про блема-
ти ка;

- исто ри ја НОБ у Цр ној Го ри и По-
ли мљу;

- осло бо ди лач ки по крет срп ског 
на ро да на про сто ру Ва со је ви ћа;

- исто риј ска ме то до ло ги ја;
- цр но гор ска и срп ска исто ри ја.
Зна ча јан број ра до ва ака де мик Да-

шић је по све тио оп штим пе да го шким 
пи та њи ма, на ро чи то ра зним про бле-
ми ма ве за ним за про гра ми ра ње, из-
во ђе ње и уна пре ђи ва ње на ста ве исто-
ри је. Та кве члан ке пи сао је као про-
фе сор и ди рек тор гим на зи је, ка сни је 
као на став ник уни вер зи те та, у ци љу 
рје ша ва ња кон крет них пи та ња ор га-
ни за ци је, про гра ми ра ња и из во ђе ња 
на ста ве у сред њој шко ли, уџ бе нич ке 
ли те ра ту ре, струч ног уса вр ша ва ња 
на став ни ка, из во ђе ња на ста ве исто-
ри је и при мје не књи жев ног тек ста као 
на став ног сред ства.

Исто риј ском про бле ма ти ком Да-
шић се по чео ба ви ти пи шу ћи о на род-
ном устан ку у бе ран ском кра ју, што 
му је као мла дом про фе со ру Бе ран ске 
гим на зи је про стор но и вре мен ски би ло 
нај бли же, а дру штве но-по ли тич ки ак-
ту ел но и вред но ва но. Осим о устан ку 
у бе ран ском кра ју и Цр ној Го ри 1941. 
го ди не, пи сао је о ор га ни за ци ји на род-
не вла сти, про свје ти и кул ту ри у то ку 
ра та, о пар ти зан ској штам пи, о ли ко-
ви ма ре во лу ци о на ра и на род них хе ро-
ја. Пар при ло га по све тио је Ле њи ну и 
Ма ни фе сту Ко му ни стич ке пар ти је.

Цен трал но мје сто у на уч ном опу-
су ака де ми ка Да ши ћа, ка ко по бро ју 
и оби му, та ко и по на уч ној ак ту ел-
но сти и ис тра жи вач кој осно ви, пред-
ста вља ју ра до ви о ра зним про бле ми-
ма дру штве но-еко ном ског раз во ја, 
со ци јал ног по ло жа ја ста нов ни штва 
и ви до ви ма осло бо ди лач ке бор бе на 
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под руч ју Ва со је ви ћа у 19. и по чет ком 
20. ви је ка. Очи глед но је да је зна ча-
јан дио ових сту ди ја на стао у про це су 
при пре ма ња док тор ске ди сер та ци је, 
јер се ти са др жа ји на ла зе и у дви јема 
Да ши ће вим књи гама о Ва со је вићи ма 
до 1878. го ди не. Та чи ње ни ца је ре-
зул ти ра ла ти ме што је мо но граф ски 
об ра ђе на ра зно вр сна те ма ти ка и што 
су ови ра до ви са нај ви ше из вор не гра-
ђе и ис тра жи вач ке ак ту ел но сти.

О ре ги о ну Ва со је ви ћа Да шић је об-
ја вио ви ше обим них сту ди ја. Син те зу 
ду го го ди шњих ис тра жи ва ња о овом 
ре ги о ну чи не мо но гра фи је: Ва со је ви-
ћи од по ме на до 1860. го ди не (1986); 
Ва со је ви ћи у устан ци ма 1860-1878. 
(1992) и Ше ку лар ци од по ме на до 
1941. го ди не (2006).

То ком вре ме на аутор је про ши-
рио круг свог ин те ре со ва ња на цр-
но гор ске те ме и низ те ма из исто ри је 
срп ског на ро да, на ро чи то у обла сти 
срп ско-цр но гор ских од но са у скло-
пу на ци о нал но о сло бо ди лач ке бор бе 
срп ског на ро да. За ову гру пу ра до ва 
се мо же ре ћи да пред ста вља ју син те-
тич ке пре гле де на за да ту те му, пре те-
жно су ра ђе ни на осно ву афир ми са не 
ли те ра ту ре. По вод за пи са ње ра до ва 
очи глед но су би ли број ни на уч ни ску-
по ви, јер ве ћи на ра до ва из ове гру пе 
пред ста вља ју об ја вље на са оп ште ња.

Пре да ју ћи Ме то до ло ги ју на Фи ло-
зоф ском фа кул те ту у Ник шићу, ака де-
мик Да шић се мо рао ба ви ти и ни зом 
те ма из ове обла сти. За по тре бе сту-
де на та об ја вио је ви ше по је ди нач них 
чла на ка и уџ бе ник под на сло вом Увод 
у исто риј ске сту ди је, са осно ва ма по-
моћ них исто риј ских на у ка (1988), ко ји 
се ко ри сти и на уни вер зи те ти ма у Ср-
би ји и Ре пу бли ци Срп ској. Ра де ћи на 
при пре ми и уче ству ју ћи на на уч ним 
ску по ви ма Цр но гор ске ака де ми је на-

у ка и умјет но сти, обра тио је па жњу и 
на оп шту про бле ма ти ку ме то до ло ги је 
и те о ри је исто риј ске на у ке. Аутор је 
ве ћег бро ја ра до ва о ра зним пи та њи-
ма раз во ја и усмје ре ња исто риј ске на-
у ке. По ред при ка за на уч них ску по ва 
и зна чај них пу бли ка ци ја, огле дао се 
и у оцје ни на уч ног ра да ис так ну тих 
исто ри ча ра, по пут Бра ни сла ва Ђур ђе-
ва, Ди ми три ја Ди ма Ву јо ви ћа, Бран-
ка Пе тра но ви ћа, Но ви це Ра ко че ви ћа, 
Ми ла на Ва си ћа и др. Ма њи број чла-
на ка од но си се на ба вље ње ју го сло-
вен ским пи та њем.

***
Оно по че му је ака де мик Да шић 

ори ги на лан и пре по зна тљив у цр но-
гор ској исто ри о гра фи ји је сте да се ви-
ше од че тр де сет го ди на упор но ба ви 
исто ри јом сје ве ро и сточ не Цр не Го ре и 
ре ги о на Ва со је ви ћа у 19. и 20. ви је ку. 
Ме ђу про фе си о нал ним исто ри ча ри ма 
упор ни је за го вор ник зна ча ја об ра де 
за ви чај не исто ри је; за сту па став да се 
на ци о нал на исто ри ја не мо же ва ља но 
об ра ди ти без прет ход не об ра де исто-
ри је по је ди них обла сти, ре ги о на, од-
но сно пле ме на. У ви ше тек сто ва кри-
ти ко вао је прак су да се исто ри ја ста ре 
- ка тун ске или под лов ћен ске Цр не Го-
ре про јек ту је као др жав на исто ри ја на 
све ре ги о не да на шње Цр не Го ре. По 
бро ју, ра зно вр сно сти те ма ти ке и ду-
би ни ис тра жи ва ња Да ши ће ви ра до ви 
из исто ри је сје ве ро и сточ не Цр не Го ре 
у 19. и по чет ком 20. ви је ка пред ња че 
ме ђу исто ри о граф ским и ет но граф-
ским ра до ви ма ауто ра ра зних про фи-
ла ко ји су пи са ли о овом про сто ру. 
Без Да ши ће вих ра до ва исто ри ја тога 
ре ги о на у на зна че ном пе ри о ду би ла 
би об ра ђе на са мо у не ким сег мен ти-
ма, при је све га у ве зи са цр но гор ском 
рат ном исто ри јом.
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Ака де мик Ми о мир Да шић је ре-
ги о нал ну исто ри ју ода брао као по ље 
свог ис тра жи ва ња и сво јим ра до ви ма 
по ка зао не ко ли ко зна чај них ства ри. 
Пр во, очи глед но је да се ста нов ни-
штво сје ве ро и сточ не Цр не Го ре, пра-
вил но је ре ћи и ре ги о на Ва со је ви ћи 
јер је то у до ба са мо стал не цр но гор-
ске др жа ве био слу жбе ни на зив, у 19. 
и 20. ви је ку упор но и свим си ла ма бо-
ри ло за сво је со ци јал но и на ци о нал но 
осло бо ђе ње, при че му је очи глед но 
нај ви ше по сти за ло са мо ор га ни зо ва-
њем и осла ња њем на сво је сна ге. Са 
ни воа др жа ве овом ре ги о ну се по ма га-
ло у фор ми ин струк ци ја, од лу чи ва ња 
и кон тро ле, али људ ски и ма те ри јал-
ни ре сур си уви јек су би ли до ми нант-
но аутох то ни. Цр но гор ски вла да ри су 
нов цем под ми ћи ва ли гла ва ре, а вој ску 
је уви јек по пу ња вао, хра нио и на о ру-
жа вао од сво је си ро ти ње на род овог 
кра ја.

Дру го, ја сно је до ка зао да је ста-
нов ни штво овог ре ги о на, пред во ђе но 
све ште ни ци ма, учи те љи ма и на род-
ним гла ва ри ма, уви јек сво је ак ци је 
ве зи ва ло са суд би ном Цр не Го ре и Ср-
би је, а од 1918. го ди не и Ју го сла ви је.

Тре ће, и без Да ши ће вих ра до ва 
ни ко не би мо гао оспо ри ти др жа во-
твор ни зна чај осло бо ди лач ке бор бе 
ста нов ни штва ре ги о на Ва со је ви ћа, 
али би се о тој бор би зна ло мно го ма-
ње и јед но стра ни је. Ње го ви ра до ви 
без ди ле ме по ка зу ју да је ста нов ни-
штво овог ре ги о на у 19. и 20. ви је ку 
уче ство ва ло у свим осло бо ди лач ким 
и ује ди ни тељ ским на по ри ма цр но гор-
ске, али и ср би јан ске вла сти. Без об-
зи ра на то да ли су ре зул та ти из во је-
ва ни са мо стал но или у скло пу ши рих 
уста нич ких ак ци ја, но ве те ри то ри је и 
дру ги ре зул та ти уста на ка ве ћин ском 
во љом на ро да при кљу чи ва ни су Цр-

ној Го ри. По ред то га, мо же се на ви-
ше при мје ра по ка за ти и да су из Ва-
со је ви ћа од ла зи ли по је дин ци, гру пе 
и чи та ве је ди ни це на род не вој ске да 
се укљу че у осло бо ди лач ке ак тив но-
сти цр но гор ске вој ске на бо ји шти ма 
да ле ко од ма ти це (у Хер це го ви ни, 
осло бо ђе њу Ба ра, у од бра ни Це ти ња). 
Украт ко, Да ши ћев за кљу чак је да без 
осло бо ди лач ке бор бе и ује ди ни тељ ске 
по ли ти ке Ва со је ви ћа не би би ло ни 
сна же ња, ни мо дер не цр но гор ске др-
жа ве, бар не у да на шњим гра ни ца ма.

У цје ли ни гле да но, мо же се за па-
зи ти да је Да шић па жљи во пра тио 
дру штве но-по ли тич ка кре та ња, раз-
вој дру штве не сви је сти и кон цеп циј-
ских осно ва исто риј ске на у ке у про те-
клих пе де се так го ди на. Ње го ви пр ви 
текстови, без об зи ра да ли се ра ди о 
пе да го шким или исто риј ским те ма ма, 
у скла ду су са та да вла да ју ћим по-
гле ди ма на тре ти ра ну про бле ма ти ку; 
пи сао је у ду ху уз ди за ња и уна пре ђи-
ва ња марк си стич ких и са мо у прав них 
гле да ња на оно о че му пи ше. Али уви-
јек је у тим ра до ви ма про ви ја вао дух 
кри тич но сти. То је уоч љи во на ро чи-
то од осам де се тих го ди на 20. ви је ка. 
Од по чет ка де ве де се тих го ди на, као 
и ве ћи на ју го сло вен ских исто ри ча ра, 
још на гла ше ни је се кри тич ки од но сио 
пре ма до та да шњем раз во ју на у ке и 
ње ном на сље ђу. При то ме се ни је од-
лу чио на пре ра ду ра ни је об ја вље них 
ра до ва о рад нич ком по кре ту и ре во лу-
ци ји, већ је пре стао да се ти ме ба ви и 
да ис ти че тај дио сво јих ра до ва.

Оп шта од ли ка тек сто ва Ми о ми ра 
Да ши ћа је њи хо ва исто риј ска уте ме-
ље ност, ин фор ма тив ност и ја сно ћа 
из ра за. Об да ре ни је го вор ник, има 
ли јеп при по вје дач ки стил, бо гат и ра-
знов стан рјеч ник, исто вре ме но је ра-
зу мљив за про фе си о нал ца ко ли ко и за 
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чи та о ца ко је му исто ри ја ни је стру ка 
или му ни је по зна та. Ње го ви ра до ви 
мо гу се чи та ти и као ли је па књи жев-
ност, што исто риј ски рад у су шти ни и 
тре ба да бу де, али и као из вор по да та-
ка и за кљу ча ка от кри ве них из из во ра 
или пре у зе тих из афир ми са не ли те ра-
ту ре. При то ме се за па жа ути цај ви ше-
де це ниј ске на став нич ке ак тив но сти, 
што се ви ди у по ступ но сти из ла га ња, 
де таљ но сти об ја шње ња, ин фор ма тив-
но сти, па и по уч но сти при че. Исти ни 
за во љу, оба ви је ште ном исто ри ча ру не 
сметају оп шир ност и де таљ но из ла га-
ње, ко ји су од ли ка Да ши ће вих тек сто-
ва. Опширно излагање по не кад ни је 
ну жно, јер овај же ли крат ку ин фор ма-
ци ју, чи ње ни цу и ја сан за кљу чак. На 
дру гој стра ни, ши ра пу бли ка Да ши-
ће ве ра до ве ра до чи та упра во због де-
таљ ног из ла га ња, ја сног об ја шње ња и 
за ни мљи вог при по ви је да ња.

Сти че се ути сак да, по ред за ма-
шног бро ја би бли о граф ских је ди ни ца, 
Да шић др жи и до обим но сти тек сто ва. 
Ако би смо тра жи ли не што што би се у 
ње го вом на уч ном ме то ду мо гло на зва-
ти и су ви шним, чи ни се то би мо гла 
би ти ње го ва скло ност да ра до пра ви 
ди гре си је; у го то во сва ком тек сту мо-
гу се на ћи про ши ри ва ња те ме и осврт 
на раз не за ни мљи во сти ко је се не мо-
ра ју на ћи под де фи ни са ним на сло вом. 
Осим то га, у ње го вим ра до ви ма че сто 
на и ла зи мо на по на вља ња и вра ћа ња 
на не што што је у неком об ли ку већ 
би ло ре че но, а што по ве ћа ва обим ра-
до ва и тра жи од чи та о ца до дат ни на-
пор за пра ће ње из ла га ња.

Још јед на је од ли ка Да ши ће вог на-
уч ног опу са: о истом про бле му ра до 
пи ше у ви ше ва ри јан ти. Не кад су то 
исти тек сто ви у ра зним пу бли ка ци ја-
ма, а че шће до пу ње ни тек сто ви под 
слич ним на сло ви ма. Очи глед но је да 

аутор свој рад не по сма тра као за вр-
шен, већ му се то ком вре ме на вра ћа, 
до пу ња ва прет ход ни текст, при че му 
се мо же за па зи ти да не ми је ња ра ни-
је из ни је те ста во ве и за кључ ке, већ 
да из ла га ње про ши ру је но вим про ми-
шља њи ма истог про бле ма. То свје до-
чи о ис трај но сти на об ра ди по је ди них 
про бле ма, а све то пра ти на уч но са зри-
је ва ње и ево лу ци ју ста во ва ауто ра.

Из ме то до ло шких ра до ва ака де-
ми ка Да ши ћа мо же се ви дје ти ка кав 
зна чај при да је упо тре би ар хив ске гра-
ђе у исто риј ским ис тра жи ва њи ма; за 
по тре бе јед ног на уч ног ску па о то ме 
је на пи сао увод но из ла га ње на го то во 
70 стра на. Из на по ме на у мо но гра фи-
ја ма и јед ном бро ју по је ди нач них ра-
до ва ви ди се да је ис тра жи вао гра ђу у 
Под го ри ци, Це ти њу, Бе о гра ду, Ру си ји 
и Па ри зу. Осим то га, ње го ви ра до ви 
по ка зу ју и да до бро по зна је об ја вље-
ну гра ђу и да се њо ме ства ра лач ки 
слу жи. Из на по ме на и спи ско ва ли-
те ра ту ре ви ди се да ве о ма до бро по-
зна је исто ри о граф ску ли те ра ту ру и 
да исту мај стор ски ко ри сти. Зна ча јан 
број ње го вих ра до ва, на ро чи то оних 
из ре пу блич ке и ју го сло вен ске те ма-
ти ке, на стао је на осно ву про у ча ва ња 
афир ми са не ли те ра ту ре и уоп шта ва-
ња ис тра жи вач ких ре зул та та ју го сло-
вен ских исто ри ча ра. Та кви ра до ви су 
обич но ра ђе ни за по тре бе на уч них 
ску по ва, а не ки пут се чи ни и да су 
то ауто ри зо ва на уни вер зи тет ска пре-
да ва ња. Да ши ћев та ле нат да у гра ђи 
и ли те ра ту ри уочи ва жна или ко ри сна 
мје ста и да их умје шно уком по ну је 
у сво је при по ви је да ње, као и ње го-
ве спо соб но сти да ефект но фор ми ра 
син те тич ке су до ве и за кључ ке, да ли 
су зна ча јан број син те тич ких ра до ва 
из цр но гор ске и срп ске исто ри је, ко-
ји се ла ко чи та ју и при клад ни су за 
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упо зна ва ње на ше но ви је про шло сти, 
ве о ма су ин фор ма тив ни и са др жај ни 
за по тре бе сту де на та и ши ре чи та лач-
ке пу бли ке.

У ве зи са укуп ним на уч ним ан га-
жо ва њем и дје лом ака де ми ка Да ши ћа 
ври је ди иста ћи и да је дао зна ча јан до-
при нос у шко ло ва њу и струч ном уз-
ди за њу број них мла дих исто ри ча ра. 
Зна ча јан до при нос дао је својим уче-
шћем у ор га ни за ци ји број них ре пу-
блич ких и са ве зних струч них ску по ва 
за уса вр ша ва ње на став ни ка исто ри је 
или на уч них ску по ва оп штег или те-
мат ског ка рак те ра. Уз то, зна ча јан до-
при нос на у ци академик Дашић дао је 
као ви ше го ди шњи уред ник ча со пи са 

То ко ви (Иван град) и као члан ре дак-
ци је ви ше струч них ча со пи са (На-
ста ва исто ри је, Исто риј ски за пи си, 
Ју го сло вен ски исто риј ски ча со пис). 
Био је ре цен зент број них исто ри о-
граф ских ра до ва. На кра ју, уре дио је 
или при ре дио за штам пу ви ше од 15 
по себ них из да ња.

Да је дје ло ака де ми ка Да ши ћа за-
па же но и при зна то у струч ној и на-
уч ној јав но сти ши ром Ју го сла ви је, 
по ред то га што је на уни вер зи те ту 
до био нај ви ше зва ње и по стао ака де-
мик, го во ри и чи ње ни ца да је о ње-
го вим ра до ви ма об ја вље но око сто 
освр та и при ка за раз не те ма ти ке и ни-
воа струч но сти.

Проф. др Здравко Делетић


